Es 1. Calcolare la frequenza , la lunghezza d’onda in (m e il numero d’onda in cm-1 di un fotone avente un’energia di 2eV.                                                                                  (4.8x1014 Hz, 0.625 (m, 1.6x104 cm-1)

Es 2. Determinare le lunghezze d’onda in angstrom del fotone emesso quando un atomo di idrogeno subisce una transizione  3(2 e 5(2.                                                                                                   (6563 A, 4340 A)

Es 3. L’elettrone eccitato di un atomo di idrogeno salta dal livello n = 18 al livello n = 14. Determinare a) i raggi dei due livelli b) le energie dei due livelli in eV e in J c) la frequenza dell’onda elettromagnetica emessa.  d) la lunghezza d’onda dell’onda elettromagnetica emessa in metri e millimetri.

 (1.62x10-8 m, 9.8x10-9 m, 0.042 eV, 6.7x10-21J, 0.069eV, 1.1x10-20J, 6.7x1012Hz,4.5x10-5m,4.5x10-2 mm)

Es 4. Le frequenze delle linee spettrali emesse da un ipotetico atomo ad un elettrone (non idrogeno) sono date dalla relazione:
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1) Trovare le lunghezze d’onda in Angstrom delle prime tre linee della serie che termina sullo stato fondamentale.

2) Calcolare la lunghezza d’onda di soglia per effetto fotoelettrico.

3) Disegnare lo schema dei livelli indicando le energie degli stati.

                                              (4629 A, 3906 A, 3703 A; 3472 A; -0.223 eV, -0.396 eV, -0.892 eV, -3.57 eV)

Es 5. Idrogeno atomico è bombardato con elettroni e i potenziali di eccitazione (catodo-anodo) vengono misurati a 10.2 V e 12.09 V. Spiegare che tre differenti righe spettrali di emissione seguono queste eccitazioni. Trovare le lunghezze d’onda dei fotoni emessi dai tre possibili salti quantici.                                                                                                          (6561 A, 1215 A, 1025 A) 

Es 6. L’elettrone eccitato di un atomo di idrogeno salta dal livello n = 9 al livello n = 6. Determinare a) i raggi dei due livelli b) le energie dei due livelli in eV c) la frequenza dell’onda elettromagnetica emessa.  

                                                                                    (4.1x10-9m, 1.8x10-9m, -0.16 eV, -0.38 eV, 5.3x1013 Hz)

Es 7. L’elettrone eccitato di un atomo di idrogeno salta dal livello n = 18 al livello n = 14. Determinare a) i raggi dei due livelli b) le energie dei due livelli in eV e in J c) la frequenza dell’onda elettromagnetica emessa.  d) la lunghezza d’onda dell’onda elettromagnetica emessa in metri e millimetri.

 (1.62x10-8 m, 9.8x10-9 m, 0.042 eV, 6.7x10-21J, 0.069eV, 1.1x10-20J, 6.7x1012Hz,4.5x10-5m,4.5x10-2 mm)

Es 8. L’elettrone eccitato di un atomo di idrogeno salta dal livello n = 9 al livello n = 6. Determinare 

a) i raggi dei due livelli 

b) le energie dei due livelli in eV 

c) la frequenza dell’onda elettromagnetica emessa. 

d) La velocità che deve avere un elettrone proiettile per strappare l’elettrone dal livello  n=6

e) La velocità dell’elettrone quando si muove sull’orbita n=9

f) Il momento della quantità di moto dell’elettrone quando si muove sull’orbita n=9

g) L’energia cinetica dell’elettrone nell’orbita n =9

h) L’energia potenziale dell’atomo

i) L’energia totale dell’atomo

(4.1x10-9m, 1.8x10-9m, -0.16 eV, -0.38 eV, 5.3x1013 Hz, 3.6x105 m/s, 2.4x105 m/s, 9.4x10-34 Kgm2/s, 2.62x10-20J, -5.37x10-20J, -2.62x10-20J )

Es 9. Calcolare la lunghezza d'onda della luce emessa da un atomo di elio ionizzato una volta (He+)per la transizione dell'elettrone dallo stato n=2 allo stato n=1.                                                           (300 angstrom)
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